

Sinteza modificărilor la *Ghidul Solicitantului –apel de proiecte*
PRC/131/PRC_P4/OP2/RSO2.8/PRC_A23

Prioritatea 4: O REGIUNE CU MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ , Acțiunea 4.2. Dezvoltarea mobilității urbane durabile in Orasele Regiunii Centru (inclusiv Zone Funcționale Urbane)

Nr.	<p><i>Ghidul Solicitantului - apel de proiecte</i> <i>PRC/131/PRC_P4/OP2/RSO2.8/PRC_A23</i> <i>Prioritatea 4: O REGIUNE CU MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ ,</i> <i>Acțiunea 4.1. Dezvoltarea mobilității urbane durabile in Orasele Regiunii</i> <i>Centru (inclusiv Zone Funcționale Urbane)</i></p> <p>(versiune inițială)</p>	<p>Modificări / Completări</p> <p>(versiune modificată)</p>
1.	<p>Ghidul solicitantului <i>apel de proiecte</i> PRC/131/PRC_P4/OP2/RSO2.8/PRC_A23</p> <p>Referința la Regulamentul Comisiei Europene nr. 1407/2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis (Regulamentul de minimis) cu modificările și completările ulterioare</p>	<p>Se înlocuiește cu referința la Regulamentul Comisiei Europene nr. 2831 / 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis (Regulamentul de minimis)</p>
2.	<p>Ghidul solicitantului - <u>Glosar de termeni</u></p> <p>Ajutor de minimis – ajutorul acordat unei întreprinderi unice, limitat conform normelor Uniunii Europene la un nivel care nu distorsionează concurența și/sau comerțul cu statele membre, în exercițiul financiar în cauză și în cursul celor două exerciții financiare precedente</p>	<p>Ajutor de minimis – ajutorul acordat unei întreprinderi unice, limitat conform normelor Uniunii Europene la un nivel care nu distorsionează concurența și/sau comerțul cu statele membre</p>
3.	<p>Ghidul solicitantului - <u>Secțiunea 3.13. Reguli privind ajutorul de stat</u></p> <p>Ajutorul de minimis În cadrul acestui apel, investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice- stații/puncte de reîncărcare electrică destinate publicului, sunt finanțabile doar prin ajutor de minimis, fiind aplicabilă Schema de ajutor de minimis pentru investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice - stații/puncte de reîncărcare electrică, aprobată prin Dispoziția Directorului General al ADR Centru nr. 190/2023, disponibilă la adresa: https://www.regiocentru.ro/scheme-de-ajutor-de-stat-si-minimis/. (...)</p>	<p>Ajutorul de minimis În cadrul acestui apel, investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice- stații/puncte de reîncărcare electrică destinate publicului, sunt finanțabile doar prin ajutor de minimis, fiind aplicabilă Schema de ajutor de minimis pentru investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice - stații/puncte de reîncărcare electrică, aprobată prin Dispoziția Directorului General al ADR Centru nr. 190/2023, modificată prin Dispoziția Directorului General al ADR Centru nr. 92 / 2024, disponibilă la adresa: https://www.regiocentru.ro/scheme-de-ajutor-de-stat-si-minimis/.</p>



<p>Aspecte generale (...) Regula <i>de minimis</i> are în vedere exceptarea de la notificare a ajutoarelor de o valoare mică. Astfel, ajutoarele cu o valoare de până la 200.000 euro, acordate unei întreprinderi pe o perioadă de trei ani fiscali consecutivi, sunt considerate compatibile cu regulile de concurență pe piața comună (...) Valoarea ajutorului (...) Finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de minimis nu poate depăși plafonul de minimis, respectiv echivalentul în lei al sumei de 200.000 euro⁵, pe o perioadă de 3 ani fiscali consecutivi, per întreprindere unică, calculat la cursul InforEuro valabil la data acordării ajutorului de minimis. <i>⁵ În cazul întreprinderilor care efectuează transport rutier de mărfuri în numele unor terți sau contra cost, plafonul este de 100.000 de euro pe o perioadă de 3 ani fiscali consecuti</i></p> <p>Întreprinderea unică În sensul Regulamentului de minimis, plafonul de minimis (300.000 euro) se aplică întreprinderii unice. Întreprinderea unică include toate întreprinderile între care există cel puțin una dintre relațiile următoare: (...) 3. o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din contractul de societate sau din statutul acesteia; (...)</p>	<p>(...) Aspecte generale (...) Regula <i>de minimis</i> are în vedere exceptarea de la notificare a ajutoarelor de o valoare mică. Astfel, ajutoarele cu o valoare de până la 300.000 euro, acordate unei întreprinderi pe o perioadă de trei ani, sunt considerate compatibile cu regulile de concurență pe piața comună (...) Valoarea ajutorului (...) Finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de minimis nu poate depăși echivalentul în lei al sumei de 200.000 euro, cu respectarea plafonului de minimis de 300.000 euro, pe o perioadă de 3 ani, per întreprindere unică, calculat la cursul InforEuro valabil la data acordării ajutorului de minimis. Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul Regulamentului 2831 / 2023 ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani. AM PR Centru verifică încadrarea în plafonul de minimis atât la data depunerii cererii de finanțare cât și la data acordării ajutorului. Întreprinderea unică În sensul Regulamentului de minimis, plafonul de minimis (300.000 euro) se aplică întreprinderii unice. Întreprinderea unică include toate întreprinderile între care există cel puțin una dintre relațiile următoare: (...) 3. o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din actul constitutiv sau din statutul acesteia; (...)</p>
---	--



Cumulul ajutoarelor

Plafonul de minimis (200.000 euro) de care poate beneficia un solicitant se va reduce cu valoarea cumulată a tuturor ajutoarelor în regim de minimis, acordate întreprinderii unice pe parcursul ultimilor 2 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare.

(...)

Pentru respectarea regulilor de cumul, solicitantul ajutorului de minimis va prezenta o declarație pe propria răspundere, în care va menționa informațiile referitoare la orice alt ajutor de minimis primit în ultimii 2 ani fiscali anteriori datei de depunere a cererii de finanțare, precum și în anul fiscal curent, respectiv încheierea contractului de finanțare, cu respectarea prevederilor referitoare la întreprinderea unică.

(...)

Ajutoarele *de minimis* pot fi cumulate cu ajutoarele *de minimis* acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 360/2012⁷ al Comisiei în limita plafonului stabilit în regulamentul respectiv.

⁷Regulamentul (UE) nr. 360/2012 al Comisiei din 25 aprilie 2012 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis acordate întreprinderilor care prestează servicii de interes economic general.

(...)

În cazul în care, după aplicarea regulilor de cumul, valoarea finanțării nerambursabile solicitate prin cererea de finanțare depășește plafonul de minimis specific (respectiv 200.000 euro sau 100.000 euro), întreprinderea poate beneficia, dacă solicită acest lucru, de ajutor de minimis doar pentru acea fracțiune din ajutor care, cumulată cu restul ajutoarelor de minimis primite anterior, nu depășește acest plafon.

Cumulul ajutoarelor

Plafonul de minimis (300.000 euro) de care poate beneficia un solicitant se va reduce cu valoarea cumulată a tuturor ajutoarelor în regim de minimis, acordate întreprinderii unice pe parcursul ultimilor 3 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare.

(...)

Pentru respectarea regulilor de cumul, solicitantul ajutorului de minimis va prezenta o declarație pe propria răspundere, în care va menționa informațiile referitoare la orice alt ajutor de minimis primit în ultimii 3 ani anteriori datei de depunere a cererii de finanțare, , respectiv încheierea contractului de finanțare, cu respectarea prevederilor referitoare la întreprinderea unică.

(...)

Ajutoarele *de minimis* pot fi cumulate cu ajutoarele *de minimis* acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 2832/2023 al Comisiei în limita plafonului stabilit în regulamentul respectiv. Ajutoarele de minimis acordate în condițiile prezentei scheme pot fi cumulate cu ajutoare de minimis acordate în conformitate cu alte regulamente de minimis în limita plafonului relevant.

(...)

În cazul în care, după aplicarea regulilor de cumul, valoarea finanțării nerambursabile solicitate prin cererea de finanțare depășește plafonul de minimis specific (respectiv 300.000 euro), întreprinderea poate beneficia, dacă solicită acest lucru, de ajutor de minimis doar pentru acea fracțiune din ajutor care, cumulată cu restul ajutoarelor de minimis primite anterior, nu depășește acest plafon.



4.	Ghidul solicitantului - Secțiunea 3.21 Informarea și vizibilitatea sprijinului din fonduri
<p>(...)</p> <p>Măsurile minime obligatorii de comunicare și vizibilitate, aplicabile tuturor proiectelor sunt următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Panouri/plăci permanente: se vor amplasa în cazul proiectelor finanțate din Programul Regiunea Centru a căror valoare totală depășește 500.000 EUR, care implică investiții fizice (ex. infrastructură de transport, lucrări de construcții, reabilitare, modernizare, extindere, etc.) sau achiziționarea de echipamente. Beneficiarii pot alege să monteze fie panouri permanente, fie plăci permanente. • Afișe/Afișaj electronic - în cazul proiectelor a căror valoare totală nu depășește 500.000 euro sau prin care nu se achiziționează echipamente și nu se realizează investiții fizice, se va expune cel puțin unui afiș cu dimensiunea minimă A3 sau un afișaj electronic echivalent. • Autocolante/plăcuțe: În cazul proiectelor a căror valoare totală nu depășește 500.000 EUR dar în cadrul cărora sunt achiziționate echipamente, se vor utiliza autocolante/plăcuțe, în funcție de materialul din care este confecționat echipamentul/utilajul. Beneficiarul va avea în vedere faptul că autocolantele/plăcuțele se vor aplica pe mijloacele fixe în cadrul proiectului care au o valoare de achiziție mai mare sau egală cu 5.000 lei fără TVA. 	<p>(....)</p> <p>Prevederile incluse în Manualul de Identitate Vizuală a PR Centru 2021-2027 se aplică beneficiarilor de finanțare europeană începând cu momentul semnării contractului de finanțare.</p> <p>Totuși, în cazul în care potențialul beneficiar realizează anterior semnării contractului de finanțare, activități/materiale de informare și comunicare pentru promovarea proiectului (broșuri, mape, pliante, site-uri etc.), acestea trebuie să respecte regulile din acest Manual.</p> <p>(...)</p> <p>Măsurile minime obligatorii de comunicare și vizibilitate, aplicabile tuturor proiectelor sunt următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> • publicarea a minim unui comunicat/anunț de presă, la începutul și finalul proiectului • includerea unei mențiuni care subliniază sprijinul din partea Uniunii (declarația UE) într-un mod vizibil în documentele și în materialele de comunicare referitoare la implementarea operațiunii care sunt destinate publicului sau participanților la cursuri/training-uri/ evenimente etc • realizarea unui panou permanent/unei plăci permanente pentru proiectele finanțate din FEDR a căror valoare totală depășește 500.000 euro; în cazul proiectelor FEDR a căror valoare totală nu depășește 500.000 EUR, se va expune, într-un loc ușor vizibil publicului, cel puțin un afiș cu dimensiunea minimă A3 sau un afișaj electronic echivalent conținând informații despre proiect • aplicarea de autocolante/plăcuțe pe echipamentele cu o valoare mai mare de 5.000 lei fără TVA, achiziționate prin proiect • afișarea pe site-ul oficial de internet, dacă există, și pe paginile de comunicare socială ale beneficiarului, dacă există, a unei scurte descrieri a proiectului, proporțională cu nivelul sprijinului, inclusiv a scopurilor și rezultatelor acesteia, evidențiind sprijinul financiar din partea Uniunii • realizarea unui portofoliu de fotografii pe parcursul desfășurării proiectului pentru a ilustra evoluția acestuia



	<ul style="list-style-type: none"> • Site oficial și cont social media: afișarea pe site-ul oficial și/sau pe contul/conturile de social media al beneficiarului (dacă există un astfel de site/pagină), a unei descrieri a proiectului, inclusiv a scopurilor și rezultatelor acestuia, evidențiind sprijinul financiar din partea UE. • Comunicate/Anunțuri de presă: Beneficiarul va publica un comunicat/anunț de presă la începutul și la finalizarea proiectului pe site-ul propriu sau în orice alt mediu de comunicare cu vizibilitate mare pentru public. <p>Beneficiarii vor avea în vedere prevederile Contractului de finanțare- Condiții generale (aprobat prin Ordinul MIPE nr 2041/2023) și Condiții specifice. Informații detaliate referitoare la regulile de identitate vizuală și măsurile obligatorii necesare pregătirii cererilor de finanțare se regăsesc în Ghidul de Identitate Vizuală 2021-2027 (elaborat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, cu respectarea prevederilor Art. 50 din Regulamentul (UE) 2021/1060) disponibil pe www.fonduri-ue.ro, în Manualul de Identitate Vizuală (MIV) PR Centru 2021-2027 publicat pe pagina https://www.regiocentru.ro/, precum și în documentele de actualizare ale acestora (dacă este cazul) publicate pe respectivele site-uri.</p>	<p>Beneficiarii vor avea în vedere prevederile Contractului de finanțare - Condiții generale și Condiții specifice. Informații suplimentare și detaliate referitoare la regulile de identitate vizuală și măsurile obligatorii necesare pregătirii cererilor de finanțare se regăsesc în Ghidului de Identitate Vizuală 2021-2027 (elaborat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, publicat în Monitorul Oficial Partea I nr. 1041 și 1041 bis din 16.11.2023) disponibil la adresa www.adrcentru.ro/comunicare/ghid-identitate-vizuala-2021-2027 , în Manualul de Identitate Vizuală (MIV) PR Centru 2021-2027 publicat pe pagina www.regiocentru.ro , precum și în documentele de actualizare ale acestora (dacă va fi cazul), publicate în locațiile menționate.</p>
5.	Ghidul solicitantului - Secțiunea 5.1. Eligibilitatea solicitanților și partenerilor	
	<p>5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor</p> <p>1. Solicitantul/Membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestora, care își exercita atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în următoarele situații de excludere (începând cu data depunerii cererii de finanțare)</p>	<p>5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor</p> <p>1. Solicitantul/Membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestora, care își exercita atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în următoarele situații de excludere (începând cu data depunerii cererii de finanțare)</p> <p>La secțiunea A. - Organizația solicitantă nu trebuie să se încadreze în vreuna dintre următoarele situații, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare se introduc- literele e), f) și g) cu următorul conținut:</p> <p>e) Să se afle în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante</p>



B - Reprezentantul legal, care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, trebuie să nu se afle într-una din situațiile de mai jos:

(...)

d) Să fi suferit condamnări definitive în cauze referitoare obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora

în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare, respectiv:

- ✓ nu sunt rezidenți în scopuri fiscale sau înmatriculați în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;
- ✓ nu sunt controlați, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva 2015/849;
- ✓ nu controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și
- ✓ nu exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale.

f) Să nu desfășoare activități cu produse cu caracter erotic sau obscen, cu jocuri de noroc, precum și activități care contravin ordinii publice și/sau prevederilor legale în vigoare;

g) Să nu fi desfășurat și să nu desfășoare activități care încalcă dispozițiile legale privind protecția mediului și nu sponsorizează activități cu efect negativ asupra mediului

B - Reprezentantul legal, care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, trebuie să nu se afle într-una din situațiile de mai jos:

(...)

d) Să fi fost condamnat printr-o hotărâre cu valoare de res judicata pentru un delict legat de conduita sa profesională, pentru fraudă, corupție, participare la o organizație criminală sau la orice alte activități ilegale în detrimentul intereselor financiare ale comunităților europene



	<p>C.Solicitantul trebuie să se regăsească în următoarele situații: (...) d) Respectă plafonul de minimis aplicabil întreprinderii unice pe parcursul ultimilor 2 ani fiscali înainte de data depunerii cererii de finanțare și anul curent depunerii cererii de finanțare.</p>	<p>C.Solicitantul trebuie să se regăsească în următoarele situații: (...) d) Respectă plafonul de minimis aplicabil întreprinderii unice pe parcursul ultimilor 3 ani până la depunerea cererii de finanțare.</p>
	<p>5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor (...) 4. Imobilul ce face obiectul proiectului îndeplinește cumulativ, începând cu data depunerii cererii de finanțare, următoarele condiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nu este afectat de limite ale dreptului deținut de solicitant care sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului. • Nu face obiectul unor litigii în curs de soluționare la instanțele judecătorești cu privire la situația juridică a terenului și infrastructurii imobilului, având ca obiect contestarea dreptului invocat de solicitant pentru realizarea proiectului în conformitate cu criteriul de eligibilitate aferent. • Nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. • Este liber de sarcini și interdicții în sensul în care nu există niciun act sau fapt juridic care împiedică sau limitează, total sau parțial, exercitarea unuia sau mai multor atribute ale dreptului pe care solicitantul îl deține în scopul implementării proiectului. • Să fie liber de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea proiectului(...) 	<p>5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor (...) 4. Imobilul ce face obiectul proiectului îndeplinește cumulativ, începând cu data depunerii cererii de finanțare, următoarele condiții:</p> <p>Nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului real invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> • este liber de orice sarcini sau interdicții care afectează implementarea proiectului; • nu face obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat • nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești; • nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie ori dreptului comun;(...)
6.	<p>Ghidul solicitantului - Secțiunea 5.3.1. Baza legala pentru stabilirea cheltuielilor eligibile</p>	
		<p>Se introduce :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Regulamentul Comisiei Europene nr. 2831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis
7.	<p>Ghidul solicitantului - Secțiunea 5.3.2. Categori și plafoane de cheltuieli eligibile</p>	
	<p>CAP. 3 Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică</p>	<p>CAP. 3 Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică</p>



	<p>(...)</p> <p>3.5.Asistență tehnică Se includ cheltuielile efectuate, după caz, pentru:</p> <p>a) asistență tehnică din partea proiectantului (în cazul în care aceasta nu intră în tarifarea proiectului),</p> <ul style="list-style-type: none"> - pe perioada de execuție a lucrărilor - pentru participarea proiectantului la fazele incluse în programul de control al lucrărilor de execuție, avizat de către Inspectoratul de Stat în Construcții; <p>b) dirigenție de șantier, asigurată de personal tehnic de specialitate, autorizat.</p>	<p>(...)</p> <p>3.5.Asistență tehnică Se includ cheltuielile efectuate, după caz, pentru:</p> <p>a) asistență tehnică din partea proiectantului (în cazul în care aceasta nu intră în tarifarea proiectului),</p> <ul style="list-style-type: none"> - pe perioada de execuție a lucrărilor - pentru participarea proiectantului la fazele incluse în programul de control al lucrărilor de execuție, avizat de către Inspectoratul de Stat în Construcții; <p>b) dirigenție de șantier, asigurată de personal tehnic de specialitate, autorizat.</p> <p>c) cheltuieli cu coordonatorul în materie de securitate și sănătate potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 300/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru șantierele temporare sau mobile, cu modificările și completările ulterioare</p>
	<p>CAP. 7. Cheltuieli cu alte servicii CAP. 8. Cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport</p>	<p>Se introduce :</p> <p>CAP. 7. Cheltuieli aferente marjei de buget și pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț</p> <p>Se vor include, dacă este cazul:</p> <ul style="list-style-type: none"> • cheltuielile aferente marjei de buget, în limita a 15% din valoarea cumulată a cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 3.1, 3.2, 3.3, 3.5, 3.7, 3.8, 4, 5.1.1 din devizul general al proiectului; aceste cheltuieli sunt incluse în devizul general al proiectului la subcap. 7.1. • cheltuieli pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț, în limita a 5% din valoarea cumulată a cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 3.1, 3.2, 3.3, 3.5, 3.7, 3.8, 4, 5.1.1 din devizul general al proiectului; aceste cheltuieli sunt incluse în devizul general al proiectului la subcap. 7.2. <p>Se renumerează și devin:</p> <p>CAP. 8. Cheltuieli cu alte servicii CAP. 9. Cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport</p>
8.	<p>Ghidul solicitantului – secțiunea 5.3.3 Categoriile de cheltuieli neeligibile</p>	
	<p>În cadrul prezentului apel nu sunt eligibile următoarele categorii de cheltuieli: (...)</p>	<p>În cadrul prezentului apel nu sunt eligibile următoarele categorii de cheltuieli: (...)</p>



	c) valoarea TVA aferentă cheltuielilor neeligibile și valoarea TVA deductibilă aferentă cheltuielilor eligibile	c) valoarea TVA aferentă: - cheltuielilor neeligibile - cheltuielilor eligibile care a fost sau care va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în domeniul fiscal din alte fonduri publice, în cazul operațiunilor al căror cost total este mai mic de 5.000.000 EUR (inclusiv TVA); - cheltuielilor eligibile deductibilă conform legislației naționale în domeniul TVA, potrivit prevederilor art 64 alin (1) lit c din Regulamentul (UE) 2021/1060, în cazul operațiunilor al căror cost total este mai mare de 5.000.000 EUR (inclusiv TVA)
9.	Ghidul solicitantului – secțiunea 5.3.4. Opțiuni de costuri simplificate. Costuri directe și costuri indirecte	
	(...) Costurile directe includ următoarele tipuri de cheltuieli: • Lucrări conform Devizului General: ○ capitolul 1 - Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului, subcapitolele 1.2, 1.3; ○ capitolul 2 - Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții; ○ capitolul 4 - Cheltuieli pentru investiția de bază, subcapitolele 4.1, 4.2, 4,3; ○ capitolul 5 - Alte cheltuieli, subcapitolele 5.1, 5.3; (...)	(...) Costurile directe includ următoarele tipuri de cheltuieli: • Lucrări conform Devizului General: ○ capitolul 1 - Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului, subcapitolele 1.2, 1.3; ○ capitolul 2 - Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții; ○ capitolul 4 - Cheltuieli pentru investiția de bază, subcapitolele 4.1, 4.2, 4,3; ○ capitolul 5 - Alte cheltuieli, subcapitolele 5.1, 5.3; ○ capitolul 7 - Cheltuieli aferente marjei de buget și pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț, subcapitolele 7.1 și 7.2 (...)
10.	Ghidul solicitantului – secțiunea 5.4 Valoarea minimă și maximă eligibilă/nerambursabilă a unui proiect	
	5.4 Valoarea minimă și maximă eligibilă/nerambursabilă a unui proiect Valoarea minimă eligibilă este de 250.000 euro, iar valoarea maximă eligibilă este de 2.500.000 euro.	5.4 Valoarea minimă și maximă eligibilă/nerambursabilă a unui proiect Valoarea minimă eligibilă este de 250.000 euro, iar valoarea maximă eligibilă este de 2.500.000 euro.



		Finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de minimis în cadrul prezentului apel de proiecte nu poate depăși echivalentul în lei a sumei de 200.000 euro calculat la cursul InforEuro valabil la data acordării ajutorului.
11.	Ghidul solicitantului – secțiunea 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii	
	<p>3. Declarația privind nedeductibilitatea TVA, a solicitantului și, dacă este cazul, a partenerilor. Se va utiliza modelul de declarație de nedeductibilitate anexat la Ghidului solicitantului (Anexa 8) Se va anexa de către toți partenerii, după caz.</p>	<p>3. Declarația privind eligibilitatea TVA, a solicitantului și, dacă este cazul, a partenerilor. Se va utiliza modelul de declarație de eligibilitate anexat la Ghidului solicitantului (Anexa 8) Se va anexa de către toți partenerii, după caz.</p>
12.	Ghidul solicitantului – secțiunea 7.6 Anexe și documente obligatorii la momentul contractării	
		19. Declarație pe propria răspundere a solicitantului privind ajutoarele stat și de de minimis primite de întreprinderea unică în ultimii 3 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare
13.	Anexa 2 Declarația Unică	
		<p>Se introduc următoarele paragrafe în cadetul secțiunii C, după cum urmează: "C. Mă angajez ca organizația pe care o reprezint: (....)</p> <p><input type="checkbox"/> TVA declarată în cadrul operațiunii a fi eligibilă pentru finanțare din fonduri europene nu a fost și nu va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în domeniul fiscal, pentru a respecta prevederile Regulamentului (UE, Euratom) 2018/1046 al Parlamentului European și al Consiliului din 18.07.2018 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, de modificare a regulamentelor (UE) nr. 1296/2013, (UE) nr. 1301/2013, (UE) nr. 1303/2013, (UE) nr. 1304/2013, (UE) nr. 1309/2013, (UE) nr. 1316/2013, (UE) nr. 223/2014, (UE) nr. 283/2014 și a Deciziei nr. 541/2014/UE și de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 966/2012 cu modificările și completările ulterioare, în ceea ce privește evitarea dublei finanțări.</p>



		<p><input type="checkbox"/> În situația asigurării interoperabilității cu bazele de date administrate de alte instituții publice în conformitate cu prevederile OUG 23/2023 sau în situația asigurării accesului la respectivele sisteme, date sau registre, inclusiv prin interogarea sistemelor, bazelor de date și după caz, a registrelor, prin intermediul unor servicii online pentru furnizarea de date actualizate sau de validare a datelor din respectivele registre/baze de date sau prin alte mecanisme, îmi exprim consimțământul în privința obținerii de către AM a informațiilor respective și a interogării respectivelor baze de date, în vederea confirmării realității informațiilor din declarația unică, cu respectarea prevederilor legale privind protecția datelor cu caracter personal.”</p>
<p>14.</p>	<p>Anexa 8. Grila de eligibilitate și contractare</p> <p>Criteriul 24. Condiții cu privire la terenul și infrastructura care fac obiectul proiectului (Conform Anexei 2 – Declarație Unică și documente de proprietate)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nu este afectat de limite ale dreptului deținut de solicitant care sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului. • Nu face obiectul unor litigii în curs de soluționare la instanțele judecătorești cu privire la situația juridică a terenului și infrastructurii imobilului, având ca obiect contestarea dreptului invocat de solicitant pentru realizarea proiectului în conformitate cu criteriul de eligibilitate aferent. • Nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. • Este liber de sarcini și interdicții în sensul în care nu există niciun act sau fapt juridic care împiedică sau limitează, total sau parțial, exercitarea unuia sau multor atribute ale dreptului pe care solicitantul îl deține în scopul implementării proiectului. • Să fie liber de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea proiectului <p>(...)</p>	<p>Criteriul 24. Condiții cu privire la terenul și infrastructura care fac obiectul proiectului (Conform Anexei 2 – Declarație Unică și documente de proprietate)</p> <p>Imobilul ce face obiectul proiectului îndeplinește cumulativ, începând cu data depunerii cererii de finanțare, următoarele condiții: Nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului real invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> • este liber de orice sarcini sau interdicții care afectează implementarea proiectului; • nu face obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat • nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești • nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie ori dreptului comun; <p>(...)</p>



	<p>Criteriul 33. Dacă proiectul include și investiții finanțabile prin ajutor de minimis: Valoarea ajutorului de minimis solicitat nu depășește plafonul de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor?</p>	<p>Criteriul 33. Dacă proiectul include și investiții finanțabile prin ajutor de minimis: Valoarea ajutorului de minimis solicitat nu depășește echivalentul în lei a sumei de 200.000 euro, cu respectarea plafonului de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor?</p>
15.	<p>Anexa 11 Declarația privind eligibilitatea TVA se înlocuiește cu Anexa 11 Declarația privind eligibilitatea TVA</p>	
16.	<p>Anexa 21 - Macheta financiară, inclusiv matricea de corelare buget – deviz</p>	
		<p>Anexa 21- Macheta financiară, inclusiv matricea de corelare buget – deviz se actualizează în conformitate cu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Secțiunea 5.3.2. Categori și plafoane de cheltuieli eligibile actualizată în baza HG nr. 1.116 din 16 noiembrie 2023 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice - Ordinul MIPE nr 457/2024 pentru modificarea Anexei la Ordinul MIPE nr. 2.370/2023 pentru aprobarea matricei de corelare prevăzute la art. 7 alin. (3) din OUG nr. 23/2023 privind instuirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027 - modificările realizate în MYSMIS în cadrul bugetului proiectului
17.	<p>Anexa 23 Contract de finanțare - conditii generale si specifice</p>	
	<p>Secțiunea II – Condiții specifice aplicabile apelului Articolul 1- Alte obligații ale beneficiarului (...) (8) În cadrul prezentului contract, investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice- stații/puncte de reîncărcare electrică, sunt finanțabile doar prin ajutor de minimis, și se supune prevederilor privind ajutorul de minimis stipulate în Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 din 18 decembrie 2013 pentru aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare, și cu prevederile Ordonanței de urgență nr. 77/2014 privind procedurile naționale în</p>	<p>Secțiunea II – Condiții specifice aplicabile apelului Articolul 1- Alte obligații ale beneficiarului (...) (8) În cadrul prezentului contract, investițiile în infrastructura de reîncărcare pentru vehicule electrice- stații/puncte de reîncărcare electrică, sunt finanțabile doar prin ajutor de minimis, și se supune prevederilor privind ajutorul de minimis stipulate în Regulamentul (UE) nr. 2831/2023 din 13 decembrie 2023 pentru aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare, și cu prevederile Ordonanței de urgență nr. 77/2014 privind</p>



<p>domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>(9) În vederea asigurării monitorizării ajutoarelor de minimis, Beneficiarul are obligația să păstreze evidența detaliată a finanțării nerambursabile acordate în cadrul prezentului contract pe o perioadă de minimum 10 ani fiscali de la data intrării în vigoare a prezentului contract sau până la închiderea oficială a programului, oricare intervine ultima. Această evidență trebuie să conțină toate informațiile necesare pentru a demonstra respectarea condițiilor impuse de legislația comunitară în domeniul ajutorului de stat și de minimis, sub sancțiunea recuperării ajutorului de stat acordat în conformitate cu prevederile prezentului contract de finanțare.</p> <p>(...)</p>	<p>procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>(9) În vederea asigurării monitorizării ajutoarelor de minimis, Beneficiarul are obligația să păstreze evidența detaliată a finanțării nerambursabile acordate în cadrul prezentului contract pe o perioadă de minimum 10 ani de la data intrării în vigoare a prezentului contract sau până la închiderea oficială a programului, oricare intervine ultima. Această evidență trebuie să conțină toate informațiile necesare pentru a demonstra respectarea condițiilor impuse de legislația comunitară în domeniul ajutorului de stat și de minimis, sub sancțiunea recuperării ajutorului de stat acordat în conformitate cu prevederile prezentului contract de finanțare.</p> <p>(...)</p>
--	---